

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ

В ожидании ОРВИ

стр. 2



Как не стать жертвой

стр. 3



История любви

стр. 4



Брусника идет дважды

стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Крылатая шайба

Авиакомпания NordStar стала официальным партнером красноярского хоккейного клуба "Сокол" в сезоне 2011/12 года.

ХК "Сокол" – единственная в крае профессиональная мужская команда по хоккею с шайбой. Впервые в истории краевого хоккея клуб представит Красноярский край в чемпионате Высшей хоккейной лиги, втором по значимости хоккейном соревновании в России.

Авиакомпания обеспечит спортсменов и тренерский состав команды авиаперелетами к местам сборов и выездных матчей, сообщает Независимое информационное агентство. По календарю игр чемпионата ВХЛ сезона-2011/12 ХК "Сокол" проведет около 35 игр. На первую встречу сезона красноярские хоккеисты отправились в понедельник, 12 сентября, рейсом Красноярск – Москва авиакомпании NordStar.

Для наноздоровья

Российская корпорация "Роснано" вкладывает средства в разработку нанолечевых средств.

Корпорация "Роснано" инвестировала 300 млн долларов в два фонда, учрежденных британской группой частных инвестиций Celtik Pharma, которые вложились в разработку и производство нанолечевых средств. По данным "Ведомостей", речь идет о проекте Pro Volo Bio – выпуске лекарств из наночастиц, действующих на молекулярном уровне. Уже заявлено, что на этой неделе Pro Volo Bio начнет продавать первую в мире мазь, снимающую боли при остеоартрите. В дальнейших планах – выпуск лекарств от воспалительных кожных заболеваний.

В рост

Зарплата крайних бюджетников с 1 октября увеличится на 6,5 процента.

На заседании краевого правительства был рассмотрен вопрос корректировки бюджета. В целом из региональной казны на увеличение заработной платы бюджетников будет направлено около 800 млн рублей. После корректировки, которая также предусматривает серьезное финансовое обеспечение ряда направлений социальных программ, дефицит краевой казны составит 28,7 млрд рублей.

Заслуги за труд

В Красноярском крае более 1,5 тысячи бывших труженников тыла получат краевые субсидии на ремонт.

По словам министра социальной политики края Галины Пашиновой, на субсидию могут претендовать одиноко проживающие пенсионеры или семейные пары, в которых один из супругов имеет статус труженника тыла и доход не превышает 8,2 тыс. рублей на человека.

Министр отметила, что до конца 2011 года субсидию смогут получить практически все, кто в ней нуждается. Всего на программу ремонта жилья для труженников тыла выделено почти семь миллионов рублей из краевого бюджета и средств Пенсионного фонда.

Поиграем в твистер

17 сентября на лыжной базе "Оль-Гуль" пройдет фестиваль молодежных игр.

Фестиваль – это встреча любителей всевозможных полигонных и настольных игр после летних каникул, а также привлечение новичков к активному образу жизни. В рамках фестиваля планируется закрытие сезона игры "Дозор-классик", открытие сезона "Дозор-лайт", игра "48 часов", игротка настольных игр от "Необычных людей" и "Мосигры" (будет гигантский твистер!), клуб игры "Мафия", конкурсы, выступления, музыка и хорошее настроение. Начало фестиваля в 13.00. Вход свободный.



Подрядчики ремонтируют отдельные участки тротуара

РЕПОРТЕР ИДЕТ ПО ГОРОДУ

За фасадом плитка

Летний сезон подходит к концу, но ремонтные работы в городе не заканчиваются. До наступления холодов подрядчики стараются успеть привести в порядок как можно больше участков. Однако совместить различные виды работ на небольшой площади не всегда удается.

Юлия КОСТИКОВА

В течение трех месяцев норильчане ориентируются на Ленинском проспекте, опираясь на опыт жизни в городе. Все это время дома, вывески и указательные знаки на главной улице Норильска затянуты сеткой и окружены строительными лесами. Бледные пятнышки на глазах приобретают яркие оттенки, трещины и неровности исчезают. Такой объем работы требует от подрядных организаций немало времени, поэтому каждый день они стараются провести с максимальной пользой. Без простоев и длинных перерывов.

В то же время в городе уделяется внимание качеству тротуарной плитки и поребриков. Согласно данным управления по содержанию и строительству автомобильных дорог города Норильска о выполнении ремонта в этой области, в

2011 году было запланировано отремонтировать 8200 квадратных метров тротуарной плитки и 2400 метров погонных тротуарного поребрика в местах, где ремонтируется плитка. Эта работа должна быть выполнена в рамках программы "Дороги города Норильска".

Заниматься укладкой пригласили специалистов из Томска. Сотрудники фирмы "Промстройзащита" частично восстанавливают тротуарную плитку и поребрики в местах разрушения. Участки их работы совпадают с зоной покраски фасадов, поэтому охватить весь запланированный объем работы пока не представляется возможным. Мешают строительные леса. По словам специалистов управления по содержанию и строительству автомобильных дорог, ремонт тротуарной плитки и поребриков на Ленинском проспекте продолжится в следующем году.

ПРОФСТАРТ

Попробуй себя в деле

Подходит к концу производственная практика студентов, участвующих в программе "Профстарт". Во время прохождения практики студенты не только повышали квалификацию и вникали в тонкости производства, но и в игровой форме участвовали в жизни компании и города. В минувшую пятницу прошел вечер, закрывающий "Норильскую летнюю академию", где подвели итоги деловой игры, назвали имена студентов, ставших перспективным резервом ОАО "ГМК "Норильский никель", и вручили сертификат на право выбора места работы в подразделении предприятия победителю личного первенства.



Победитель в личном первенстве Антон Балаба

Марина СОКОЛОВА

Перекличка

После приветствия участников финала деловой игры "НЛА-2011" и торжественного выхода жюри ведущие открыли финал деловой игры перекличкой команд. На страницах "ЗВ" эти названия мелькали уже не один раз, но все же напомним о тех командах, которым этим летом была небезразлична жизнь Большого Норильска. В финал НЛА-2011 вышли 15 команд: "Хитрый электрик", "Горный удар", "Т.И.Н.К.О.В.", "Пари Севера", "6*6 и 6 в поле", "Бухта", "ФСБ", "Понаехали", "Про.синдикат", "Могай на УС", "ГНН", "Дети капитана Вани", "Холодцы", "Голодный Валек" и "Понаехали – 15".

Деловая игра "Норильская летняя академия" проводится в рамках программы "Профессиональный старт" уже не один год. Каждое лето студенты 3-го и 4-го курсов из разных городов нашей страны приезжают в Норильск, чтобы пройти производственную практику на предприятиях группы "Норильский никель". Задача программы состоит в том, чтобы лучшие студенты, которые проходили здесь практику, смогли трудоустроиться на предприятиях компании. С каждым годом количество участников программы увеличивается. Если в первый раз их было около 60, в этом году уже более 320.

Деловая игра, по словам организаторов, помогает ребятам лучше понять, почувствовать и полюбить Норильск, а также попробовать себя в деле и определиться с местом будущей работы. В деловой игре есть и командное, и индивидуальное первенство. 21 человек – те, кто успешно прошел производственную практику, те, кто был активен в командной работе, и, что немаловажно, те, кто уже принял решение после окончания вуза вернуться в Норильск и начать здесь работу, получают по окончании деловой игры почетное звание перспективного резерва ГМК "Норильский никель".

Продолжение на 3-й странице ▶



Таймыр Леонид Колпащиков изъездил и искодил вдоль и поперек

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

40 лет с северным оленем

Доктору биологических наук Леониду Колпащикову сегодня исполнилось 65 лет. Сорок один год – две трети жизни – ученый проработал в Научно-исследовательском институте сельского хозяйства Крайнего Севера и возглавляет сейчас отдел биологических ресурсов. Ученый на днях возвратился в Норильск из Канады, где участвовал в XIII Арктической международной конференции, обсуждавшей проблемы мировой популяции северного оленя. "Заполярный вестник" поздравил юбиляра, а он, в свою очередь, рассказал журналистам о результатах научного форума, о домашнем оленеводстве и отстреле "дикаря", о той огромной роли, которую играет олень в экосистеме Крайнего Севера.

Сергей МОГЛОВЕЦ

О северном олене член-корреспондент Российской академии естественных наук, член Русского географического общества Леонид Колпащиков знает почти все. Его изучением выпускник Кировского сельскохозяйственного института биолог-охотовед Леонид Колпащиков занялся в 1970 году. С тех пор об олене им написано две диссертации – кандидатская и докторская, около десятка монографий, опубликовано более 150 статей. Десятки тысяч километров пролетел Леонид Александрович над Таймыром на вертолете, занимаясь мониторингом оленьей популяции, тысячи километров исходил по тундре пешком. Участвовал в международных съездах и симпозиумах по охране окружающей среды в Дании, Германии, Гренландии, Финляндии, Норвегии, Швеции, Англии,

Аляске, Канаде и Китае. За разработку "Научные и практические основы создания промышленного оленеводства" удостоен звания лауреата премии Совета Министров СССР. В 2009–2010 годах являлся координатором международного проекта "Сохранение биоразнообразия на Таймыре".

Северный олень составляет основу экосистемы Крайнего Севера, – рассказывает Колпащиков. – Без северного оленя жизнь коренных жителей полярных широт невозможно представить. Он используется как транспортное средство, его мясо употребляют в пищу, из шкур изготавливают одежду и жилища, из пантов делают лекарства. А для городских жителей Заполярья оленя на прилавках – это не только деликатес, но и источник незаменимых на Севере полезных веществ.

Продолжение на 2-й странице ▶

Курс акций
ОАО "ГМК "Норильский никель" – 7548 рублей.
ОАО "Полюс Золото" – 1852 рубля.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru

